
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS.  Realizada aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro de 2009, 

na sede do CMDCA. Presentes 9 conselheiros e 16 convidados, conforme livro 

de presença. Com a palavra a presidente Sra. Vera Lúcia Alves que deu início 

aos trabalhos às 18h45, sendo solicitado à leitura da Ata anterior a qual foram 

sugeridas algumas modificações pela Vice-presidente Sra. Aparecida Barbosa e 

a Sra. Fernanda Ávila, sendo prontamente efetuada a alteração e a referida ata 

foi aprovada. Com a palavra a Sra. Aparecida Barbosa, sugerindo que os 

assuntos de expediente fosse lidos antes dos assuntos em pauta. A plenária 

acatou a sugestão. Foi lido o ofício recebido no CMDCA, da Conselheira Laila 

Cristina, representante do Ateliê e Oficina Comunitária Arte em Comum, 

informando da impossibilidade de participar da comissão de eleição do 

conselho tutelar, tendo em vista problemas pessoais. Foi solicitada uma nova 

indicação, sendo sugerido o nome da Sra. Vera Lúcia Alves, representante do 

Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças, uma vez que como presidente do 

CMDCA já estava acompanhando todas as reuniões. A plenária aceitou a 

indicação. Foi justificada a ausência da Conselheira Sandra La Cava,  da 

Conselheira Sheila Guimarães e do Conselheiro Geraldo Carvalhosa. 2º item da 

pauta eleições conselho tutelar. A Sra. Vera Lúcia fez uma breve explanação 

das ações que a comissão já definiu, informando que as inscrições terminam no 

próximo dia 06 de março. Com a palavra a vice-presidente, informando que 

será colocado a disposição da comissão de eleição 1 funcionário da Setrac e 

outro da Secretaria de Educação, para ajudar, tendo em vista que a eleição do 

conselho tutelar demanda  também um grande trabalho burocrático. A 

presidente informou que quanto às urnas eletrônicas, a Procuradoria do 

Município, não está medindo esforços para que tenhamos a 1º eleição do 

Conselho Tutelar com urnas eletrônicas. Com a palavra a Conselheira Marilza, 

sugerindo que houvesse uma reunião com as diretoras das Escolas Municipais 

que serão postos de votação, para uma melhor dinâmica no pleito. A 

conselheira tutelar Jaqueline Cleffs, sugeriu que as documentações dos 

candidatos fosse fiscalizadas com critério,  que a eleição começasse na hora 

exata. Com a palavra a presidente informando que não mediremos esforços 

para que tudo transcorra na maior tranqüilidade, e que após a eleição, 

formaremos uma comissão para analisarmos a mudança na Lei Municipal, 

principalmente quanto à escolaridade que o futuro candidato tenha. Informou 

que também os eleitos e suplentes, passarão pelo um curso de capacitação, 

antes da posse. 3º item da pauta: Assuntos Gerais: O conselheiro Luiz Carlos, 

solicitou  a título de melhor entender como funciona as doações direcionadas as 

entidades. O conselheiro Roberto fez uma breve explicação e o Conselheiro 

Maurício também fez alguns esclarecimentos sobre o assunto. 3º item da pauta 

– assuntos gerais:  Passamos a palavra para o Sr. Renato da LBV, que falou 

sobre a solenidade realizada dia 18/03 no Clube Rancho, o qual a LBV fez a 



entrega dos kits de material escolar, que beneficia crianças atendidas pela 

Instituição, em situação, em situação de vulnerabilidade social, fazendo com 

que tenham recursos necessários para um bom desempenho escolar, dentro da 

filosofia da LBV. A presidente agradece a LBV pela doação das 23 carteiras, 

que irão para o sorteio, juntos com bens adjudicados pelo Juizado da Infância e 

Juventude. Com a palavra a conselheira Marilza que passou  uma situação que 

está acontecendo na Comunidade Atílio Maroti – Centro de Educação Infantil 

Irmã Dulce, onde atende 45 crianças, e que a coordenadora informou que 

crianças chegam com marcas de agressão , inclusive a coordenadora está sendo 

ameaçada pela famílias. A conselheira tutelar Jaqueline solicitou que fosse 

formalizada a denúncia. Marilza informa também que as famílias precisam de 

ajuda. A vice-presidente solicitou que o calendário das reuniões do CMDCA 

fosse aprovado pelo conselho. Foi aprovado por todos. Foi justificada a 

ausência do representante da Cruz Vermelha, informando que estavam em 

reunião elaborando o plantão que será realizado no carnaval, sendo uma 

ambulância no centro uma no Itamarati e uma em Pedro do Rio.Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente, Vera Lúcia, encerrou a presente reunião às 21h, 

desejando a todos presentes uma boa noite.  
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